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Blíží se termín pro podání 

daňového přiznání za rok 2022 

v „papírové podobě“ a oznámení o 

osvobozených příjmech 

Pokud Vám dosud nebyla zřízená, resp. 

zpřístupněná datová schránka, a své 

přiznání k dani z příjmů fyzických osob za 

rok 2022 si přejete podat v „papírové“ 

podobě, je třeba tak učinit nejpozději do 

3. dubna 2023. Ke stejnému datu je daň 

i splatná. 

Pokud fyzická osoba obdržela v roce 2022 

příjem osvobozený od daně vyšší než 

5 mil. Kč, je třeba ve stejné lhůtě podat 

i oznámení o osvobozených příjmech. 

Nejčastěji jsou takovými příjmy dary 

v rodině, dědictví, příjem z prodeje podílů 

ve společnosti nebo cenných papírů po 

splnění časového testu. Osvobozený příjem 

plynoucí z prodeje či nabytí nemovitosti se 

oznamovat nemusí. Neoznámení nebo i 

pozdější oznámení je vysoce sankciováno. 

Prodloužená lhůta pro podání daňového 

přiznání do 2. května 2023 platí pro daňová 

přiznání podaná elektronicky (datovou 

schránkou FO nebo přes portál MOJE 

daně). Pokud daňové přiznání podá 

daňový poradce na základě plné moci nebo 

daňový poplatník podléhá povinnému 

auditu, pak platí lhůta do 3. července 2023. 

V odůvodněných případech lze žádat 

o prodloužení lhůty až o 3 měsíce (např. 

v případě příjmů plynoucích ze zahraničí). 

Zřízení datových schránek a 

podání písemností elektronicky 

Nově je od 1. ledna 2023 podnikajícím 

fyzickým osobám ze zákona automaticky 

zřizovaná datová schránka. Touto datovou 

schránkou jsou podnikatelé povinni 

podávat písemnosti a komunikovat se 

správcem daně v souvislosti s jejich 

podnikatelskou činností. Do datových 

schránek jim pak budou doručovány 

písemnosti, které se vztahují k jejich 

podnikatelské činnosti. Ostatní písemnosti 

týkající se soukromých aktivit fyzické osoby 

budou nadále zasílány v listinné podobě 

(poštou) nebo do datové schránky 

nepodnikající fyzické osoby.  

Se zpřístupněním datových schránek jsou 

podnikatelé povinni podávat svá 

formulářová podání (typicky daňová 

přiznání) elektronicky: 

• prostřednictvím této datové 

schránky, 

• prostřednictvím jiného způsobu 

autorizované elektronické 

komunikace na dálku (např. portál 

MOJE daně). 

Vzhledem k nejasnostem a otázkám, které 

v souvislosti se zřizováním datových 

schránek vznikají, a také aby nedocházelo 

k chybnému podání daňových přiznání, 

zveřejnila Finanční správa stručný návod, 

jak při podání daňových přiznání 

postupovat, a souhrn odpovědí na otázky, 

se kterými se v této souvislosti dosud 

potýkají. 

Změny ve formuláři k dani 

z příjmů fyzických osob 

S ohledem na blížící se termín podání 

přiznání k dani z příjmů fyzických osob za 

rok 2022, je možné si všimnout, že formulář 

daňového přiznání ve srovnání 

s předchozím rokem obsahuje následující 

změny:  

• změnu limitu pro výši daru, 

o který lze snížit základ daně, a to 

nejvýše na 30 % základu daně, 

• zvýšení základní slevy na 

poplatníka na 30.840 Kč, 

• zvýšení slevy na tzv. školkovné na 

16.200 Kč, 

• nová sleva na zastavenou exekuci, 

• zvýšení osvobození pravidelně 

vypláceného důchodu na 

583.200 Kč. 

Jako pomůcka při vyplňování daňového 

přiznání může posloužit souhrn 

nejčastějších chyb, který na svých 

webových stránkách zveřejnila Finanční 

správa.  

Změny ve formuláři k dani 

z příjmů právnických osob  

Formulář k dani z příjmů právnických osob 

za rok 2022 byl upraven např. o novou 

slevu na dani na zastavenou exekuci. 

Právnické osoby, které nevedou účetnictví 

by si měly dále dát pozor při vyplňování 

elektronické přílohy přehledu o majetku 

a závazcích a přehledu o příjmech a 

výdajích. A dále na způsob přiložení těchto 

příloh k daňovému přiznání. 
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https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/
https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane-elektronicky/datove-schranky/k-povinnosti-osvc-podat-danove-priznani
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane-elektronicky/datove-schranky/informacni-shrnuti-a-odpovedi-na-dotazy
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/tiskove-zpravy-gfr/tiskove-zpravy-2023/jak-se-vyhnout-nejcastejsim-chybam-podani
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/tiskove-zpravy-gfr/tiskove-zpravy-2023/jak-se-vyhnout-nejcastejsim-chybam-podani
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Povinnosti poskytovatelů 

ubytovacích služeb 

Generální finanční ředitelství se v rámci 

publikované Informace vyjádřilo 

k daňovému posouzení povinností 

poskytovatelů ubytovacích služeb. Tato 

Informace se uplatní od 1. ledna 2023. 

S ohledem na legislativní změny od 1. ledna 

2023 služby nabízené přes internetové 

platformy (jako např.  Airbnb, Booking, aj.) 

GFŘ nadále považuje za ekonomickou 

činnost pro účely DPH.  

Co se týče obdobně nabízených služeb 

týkajících se přepravy osob (např. 

prostřednictvím platformy Uber), pro účely 

daně z příjmů jsou takovéto služby 

považovány za podnikání. 

Vedle toho GFŘ připomíná, že poskytování 

nemovité věci k užití se sice pro účely DPH 

(až na výjimky) považuje za ubytovací 

služby, nicméně pro účely daně z příjmů 

fyzických osob může být související příjem 

považování za příjem z pronájmu či ze 

samostatné činnosti. Klasifikace příjmu 

závisí na více faktorech (např. zda je spolu 

s možností užít danou nemovitost spojena 

i služba úklidu, poskytnuty lůžkoviny, 

snídaně apod.).  

Dary a pomoc Ukrajině v roce 2023  

Vláda schválila prodloužení možnosti 

daňově uplatnit pomoc Ukrajině na rok 

2023, a to v obdobném rozsahu, jako bylo 

možné v roce 2022. V současnosti toto 

prodloužení sice zatím není legislativně 

zajištěno, ale v návaznosti na četné dotazy 

Ministerstvo financí potvrdilo na svých 

webových stránkách svůj jednoznačný 

záměr možnost daňových odpočtů darů 

a pomoci Ukrajině zachovat i pro rok 2023. 

Legislativní úprava by měla být součástí 

letošního daňového balíčku. Ten je dle 

vyjádření Ministerstva financí v současnosti 

ve fázi přípravy před meziresortním 

připomínkovým řízením. 

Připomínáme, že v roce 2022 platí speciální 

pravidla pro uplatnění darů na podporu 

Ukrajiny, jako např pro.: 

• bezúplatná plnění poskytnutá za 

účelem podpory obranného úsilí 

Ukrajiny, 

• bezúplatná plnění poskytnutá 

přímo Ukrajině (např. 

prostřednictvím ukrajinského 

velvyslanectví) nebo  

• bezúplatná plnění poskytnutá 

Ukrajinským neziskovým 

organizacím. 

Tuto daňovou výhodu mohou uplatnit 

i poplatníci z Ukrajiny mající nejméně 90 % 

příjmů ze zdrojů na území ČR. 

Dále je možné odečíst od základu daně 

finanční dary poskytnuté např. českým 

organizátorům veřejných sbírek na veřejně 

prospěšné účely.  

Aplikace „windfall tax“ 

Týká-li se vás daň z neočekávaných zisků 

a máte-li k této dani otázky, užitečné 

mohou být podrobnější informace, které 

jsou zveřejněné v Dotazech a odpovědích 

na webových stránkách Finanční správy. 

Odpovědi jsou rozděleny na 4 kategorie: 

• poplatník daně a obecné dotazy, 

• základ daně z neočekávaných 

příjmů, 

• závazné posouzení a 

• zálohy na daň z neočekávaných 

zisků. 

Také lze na webu Finanční správy najít 

pomocníka pro zatřídění konkrétních 

činností podle CZ-NACE pro účely daně 

z neočekávaných zisků. 

Připomínáme, že daňový balíček na rok 

2023 mimo jiné zavedl daň z mimořádných 

zisků (tzv. windfall tax), která se uplatní 

v letech 2023 až 2025. Tato nová daň se 

vztahuje na podniky s významnou činností 

v oblastech výroby a obchodu s elektřinou 

a plynem, těžby fosilních paliv, 

petrochemie, velkoobchodu s pohonnými 

hmotami a bankovnictví. Sazba daně 

z mimořádných zisků je 60 % a podléhá jí 

pouze tzv. nadměrný zisk. 

Zrušení registrace k DPH 

Novelou zákona o DPH byl zvýšen obrat 

pro vznik plátcovství z 1 mil. Kč na 

2 mil. Kč. V návaznosti na to plátci DPH, 

kteří za posledních 12 měsíců nedosáhli 

obratu nad 2 mil. Kč a současně byli plátci 

DPH alespoň 1 rok, mohou požádat 

o zrušení registrace k DPH.  

 

https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/novinky/novinky-2023/informace-gfr-k-danovemu-posouzeni
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-prijmu/dan-z-neocekavanych-zisku/dotazy-a-odpovedi
https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-prijmu/dan-z-neocekavanych-zisku/zatrideni-vybranych-cinnosti-podle-cz
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Příručka pro Intrastat na rok 2023 

Obdobně jako každý rok, i pro rok 2023 

zveřejnil Český statistický úřad aktuální 

verzi příručky pro hlášení Intrastat. 

Tato příručka sice není právně závazným 

dokumentem. Nicméně, může být 

nápomocná při sestavování hlášení 

Intrastat. Ve srovnání s předchozí verzí 

příručky se v roce 2023 setkáte 

s následujícími změnami: 

• změna vysvětlivek u vybraných 

transakcí; 

• úprava pravidel pro stanovení 

místní příslušnosti tzv. 

zahraničních zpravodajských 

jednotek, které v ČR mají odštěpný 

závod, pobočku apod.; 

• doplnění vysvětlivek ke stanovení 

státu původu při vývozu zboří. 

Zasílání údajů pro platbu daně 

z nemovitých věcí 

Zasílání poštovních poukázek s instrukcí 

k platbě daně z nemovitých věcí, jak bylo 

dříve zvykem, je nově od tohoto roku 

zpoplatněno. Za poštovní poukázku bude 

účtovaná cena podle platného ceníku 

poštovních služeb.  

Další možností, kde lze získat informace 

k platbě daně z nemovitých věcí je např. 

přes portál MOJE daně, a to přihlášením do 

Online finančního úřadu DIS+ (v sekci 

„Nastavení informace o subjektu“). Nebo 

lze využít služby finanční správy – zasílání 

údajů pro platbu daně z nemovitých věcí    

e-mailem. Tuto službu lze přihlásit v rámci 

formuláře daňového přiznání k dani 

z nemovitých věcí nebo zasláním k tomu 

určené žádosti.  

Elektronické doklady pro dopravu 

zboží se spotřební daní 

Od 13. února 2023 došlo na celém území 

Evropské unie k elektronizaci dokladů pro 

dopravu vybraných výrobků (piva, vína 

a meziproduktů, lihu, minerálních olejů 

a tabákových výrobků) ve volném daňovém 

oběhu. Tato změna má zjednodušit 

a urychlit proces při dopravě vybraných 

výrobků ve volném daňovém oběhu. 

Dopravci již nemusí dopravovat se zásilkou 

papírový zjednodušený průvodní doklad, 

ale sledování dopravy probíhá přes systém 

EMCS a pomocí jedinečného čísla pro 

dopravu tzv. SEED ID.  

 

V tomto přehledu jsou uvedeny pouze 

základní informace, které v žádném 

případě nemohou nahradit plné znění 

příslušných právních předpisů. Informace 

uvedené v těchto daňových novinkách 

nejsou právní radou nebo stanoviskem. 

Advokátní kancelář Kocián Šolc Balaštík 

nenese zodpovědnost za jakékoli aktivity 

či jednání vzniklé v důsledku informací 

v tomto vydání obsažených.  

V případě potřeby podrobnějších informací 

a při řešení konkrétních problémů se 

laskavě obraťte na kteréhokoliv daňového 

poradce v advokátní kanceláři Kocián Šolc 

Balaštík. Velmi rádi Vám poskytneme 

podrobnější informace k výše uvedené 

problematice. 

Daňové novinky Vám zasíláme jako 

obchodnímu partnerovi advokátní 

kanceláře Kocián Šolc Balaštík. Pokud 

si nepřejete, aby Vám byly nadále 

doručovány, můžete se odhlásit zde: 

http://www.ksb.cz/newsletter/unsubscribe/tn. 

Kontakty na daňový tým KŠB: 

tel. č.: 224 103 316 

 

Jan Černohouz  jcernohouz@ksb.cz 

Alena Jurič  ajuric@ksb.cz 

Ema Kačurová ekacurova@ksb.cz  

Lucie Kretková lkretkova@ksb.cz 

Helena Navrátilová  hnavratilova@ksb.cz 
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